

临江管理处推进重点工程建设马不停蹄

本报讯(记者 楼琦)临近九月,初秋的气息已愈见愈浓,在经历了强降雨——高温——强降雨——高温的起伏天气之后,临江管理处的干部们却是一如既往地奋战在“百日攻坚”第一线,举全区之力,全面保证所涉重点工程的顺利推进。

首先来到临江西路旁原福田区块,一个多月前的清表场景还历历在目,三台大型挖土机同时作业,婺城新城区、白龙桥镇、临江管理处三级领导干部纷纷来到现场指挥监督,用了一个上午的时间,就顺利完成了最后100多亩地块的清表工作。如今,再次来到现场,依然不变的是重型机械的隆隆声响,只见地平整工作已经全部完成,只等着新城区相关部门的验收,最先进场施

工的旺达汽配公司第一幢厂房已经有了雏形,曾经让管理处干部们大伤脑筋的明渠改暗渠工作也在顺利进行当中。

“对这项工程管理处已经基本完成了任务,我们也按照标准将3%的土地留给村作新农村建设所用。”临江管理处党总支书记郑象吉告诉记者,目前,管理处正全力协助所涉村调解留地问题,另一方面也全力迎接海丰实业、佛山化纤等四家企业的进场施工。

而在已正式动工两个多月的省重点项目浙江天然气南管网首期建设工程地块,临江管理处5个村作为首期启动的涉及村在推进工程建设过程中就遇到了不少困难。面对有不满情绪的村民,临江管理处干

部在坚持原则的基础上,动之以情,晓之以理,与所涉村村两委交流合作,分工明确,全面完成政策处理工作。

“为了使工程顺利推进,我们管理处在接到政策处理任务之初就建立了分组管理机制。”郑象吉拿出了一张分组表,表上清楚罗列着南管网三个工作小组的组员构成和任务分配情况,“这样做的目的就是将工作落实到人,责任到人,工作开展起来就事半功倍。”据介绍,目前,工程所涉各村村内地地建设已经施工,马徐村土地于上星期已经丈量到户。

“临江管理处所辖区域作为南管网工程建设的第一个站,我们当然要开个好头。”郑象吉说,这些工程都是利

国利民的好事,老百姓们普遍还是十分支持的,村民们“牺牲小我、实现大我”的精神值得敬佩。目前,除了还要继续处理“东油西输”工程的管道遗留问题外,管理处又在八月初接到了新任务——变电工程的政策处理工作,该项工程涉及下容村、临江村两个村,虽然具体施工方案还未出台,但管理处干部们已经在这两个村进行了实地踩点,摩拳擦掌迎接新的挑战。

基层亮点



白龙桥老年运动精彩纷呈

们度岁晚年,也给了各村一次加深友谊、团结鼓劲、互相学习的机会。8月25日,让长管理处所辖10个行政村首开先河,联合举办首届老年人运动会,通过层层选拔的90多名优秀老年体育爱好者参加本次运动会。

首先吹响比赛哨声的是老年乒乓球比赛,现场没有裁判,赛制上也没有第一名,参赛选手却个个摩拳擦掌,不甘示弱,反手攻、扣杀、提拉……各种打球技法轮番上阵。那个旋转着的橙色小球吸引着在场所有人的目光,只见它不时在空中划出优美的弧线,轻巧地过网撞台,赢得阵阵叫好声。

三天后,伴随着咚咚锣鼓声,叶店村首届老年运动会也在叶店宗祠拉开了比赛帷幕,参赛选手精神抖擞,怀着对体育活动的热爱,聚集在叶店村祠堂内,在乒乓球、拔河、太极拳、象棋、健身柔力球等多个项目上同场竞技,一较高低。

徐建中在众多老年人中可谓崭露头角。上世纪60年代初,还是学生的他,就曾多次参加比赛,屡获殊荣。只见他手握球拍,一个正手攻,直逼得对手措手不及,对手一个跨步向前,立马来个反扣杀,徐建中进行反攻,曲腿转体引球拍,小球高高抛物线飞出,让对方防不胜防,这仿

佛也让大家看到了他当年的风采。

在随后进行的健身柔力球比赛中,叶店村76岁的农家书屋管理员郑象成作为唯一一名男选手,成为了赛场上的“绿叶”,在他的书室内小办公桌上,放着满满的奖牌,“这些都是我多年前玩健身柔力球赢回来的荣誉,两年前脚伤后就一直没玩了,这不,听说我们叶店也要办自己的运动会了,我立马买了副新球拍报名参加了。”

作为本届运动会的“重头戏”——拔河比赛,十多位参赛老年朋友们已经在一旁等得有点心急了。一条大麻绳中间系上一条红丝带,两头各站着十名男女搭配平衡的选手,裁判还没有喊开始,两头就开始扎着马步,抓紧绳子悄悄使劲了。“预备……开始!”口令一下,选手们都很不得使出吃奶的劲,左右开弓,现场加油声、口号声此起彼伏。“加油!大家注意安全!可别太使劲啊!”镇老年体协主席温温连看得可真纠结,他一边为选手们加油,一边提醒老年朋友们量力而行,别用力过猛伤了筋骨。

“老年运动会的比赛项目在保留一些传统项目的基础上,还是以趣味为主,为适合老年人的身心特点及身体状况出发,增加象棋、太极拳、健身柔力球等健身项目。”温温连自豪地说,在刚刚结束的2012年度国际武术大赛上,我们白龙桥镇老年体协派出的参赛选手在15个国家的5450名参赛选手中脱颖而出,一举获得太极拳金牌,健身气功八段锦银牌。

(记者 楼琦 实习生 叶赛 通讯员 程敏)

“80后”担当“承重梁” ——记婺城区优秀外来员工草根奖获得者张小彬

“在技术上,他是个‘万能通’;在工作中,是伙伴,是朋友。虽说是领导,却事事亲力亲为,不摆架子,不拉距离。”胡静娴这样评价他的上司张小彬。张小彬现任浙江润华机电有限公司客服中心经理,是一个大大咧咧的年轻小伙,更是典型的“80后”。

虽说是“80后”,但张小彬进企近10年来,严谨、务实的工作作风,赢得了公司领导、员工的一致好评,从一个普通一线工人逐步成长为车间管理、技术员、公司中层干部。他大胆创新,改革管理,所带领的部门在公司内部形成了一支团结协作、凝聚力强、忠诚度高的具有专业水准的品质管理和客服团队,已成为了企业里的“承重梁”。

2003年6月,张小彬从金华技师学院毕业,“毕业后,我没有回到老家父母身边,我觉得自己应该自食其力了,在外地更能锻炼自我。”张小彬告诉记者,他最终

选择留在金华,一方面因为金华这里机会多,另一方面金华也离家不远,周末还可以回家看望父母。张小彬凭借自己的实力成功应聘进入润华公司。当时的润华正处于转型期,很需要这种能吃苦耐劳、求上进的年轻人,张小彬成为了公司人才培养的接班人,并于去年被任命为试制车间主任。

2008年,张小彬再一次被提升为客服中心经理。“80后”青年担任领导,难免会有不少“老员工”不服气。在张小彬就任之前,客服部原本由品管部、品保部和技术部三个部门组成,人员较多。为了节约人力成本并充分发挥每位员工的技能,张小彬召开了一次重要会议,他顶着压力硬是把18人缩减到11人。“只要涉及到企业利益的事情,他从不让步”,这是下属对他最多的评价。

张小彬爱企如家,为企业的发展献出了大量心血。2008年,润华公司与一家企业签订了近100万元的合同,这本是件高兴的事,但是“天有不测风云”,客户因为种种原因取消了与润华公司的合作。近百万元的货物该怎么办?张小彬主动站出来挑起了这次“拯救”计划的重担,他带领着公司的检验员,加班加点,仔细检验电机、齿轮等零部件,希望能将这些零部件经过加工后运用到其他产品中,有时候甚至连饭都顾不上吃。经过一段时间的努力,终于让这些“废品”变成了沉甸甸的宝贝,为公司挽回了近60万元的损失。

多年来,张小彬还积极投身质量改善和技术创新中,经过他部门的努力,产品质量明显提升,一些技术缺陷也得到了及时解决,客户满意度逐年提升。去年,在张小彬和客服中心所有员工的共同努力下,车间一次产品加工合格率为98.8%,比上年增长0.7个百分点,进一

绿意妆点生态白龙桥

本报讯(记者 楼琦)近日,行走在白龙桥镇马海西路、华龙南路、工业北街以及白沙溪旁,都会明显感受到白龙桥这幅美丽的画卷上,绿色每天都在增加,特别是清晨,空气带着湿润的味道,深吸一口,感觉特别舒畅。

“白龙桥属平原与低冈相间地形,森林覆盖率16.7%,但城区人均公共绿化面积仅有13.6平方米,这是十分不容易的。”镇农办林业负责人汪开兴介绍说,自省级“森林城镇”创建工作开展以来,白龙桥镇以“突出白龙桥特色、培育绿色文化景观、统筹城乡一体发展、建设生态宜居新城”为发展定位,围绕城乡一体化的目标,科学规划,全民动员,深入实施“森林城镇、绿色乡村”战略,以“乡村、园林、民生”为主题,着力建设绿色生态白龙桥。

今年6月,省森林城镇预检组一行来到了白龙桥镇,在对各个绿化点、企业、学校、公园等进行亲身感受后,预检组给出了“领导重视,措施有力,创新意识浓厚,林木覆盖率、人均公共绿地等主要指标都达到了要求”的高度评价,并提出了白沙溪两岸护城防护建设,集镇中心乔木补种,集镇周边、山体等绿化,清塘水库、郭力坑水库与森林公园休闲区建设,城市公园建设等多条建议。

针对预检组提出的建议,汪开兴对白龙桥镇整体绿化构造进行了一次“洗牌”,又开始了每天奔走在大街小巷、山野乡间的忙碌日子,用他的话说,他对白龙桥每个角落都熟知到“闭着眼睛都不会迷路”。经过一番实地研究,汪开兴列出了八项具体工作计划,目前已上报至镇农办。

“一棵树种在了家门口,有的人认为可以遮挡阳光,举手赞成,有的人则认为屋子太阴了,极力反对,一个决定出来,总会有意见相悖的声音,这是难免的。”汪开兴说起工作中遇到的一些困难,心态十分平和,“遇到这些问题,唯一的办法就是耐心再耐心,考虑再考虑,在做老百姓思想工作的同时,也要虚心听取一些宝贵意见。”在工作开展中,汪开兴将人性化的工作思路贯彻始终,挑选出居民喜爱的树种,对每一处都进行现场丈量 and 详细记录。

“对我来说,终极目标就是将城市绿化的理念延伸到乡村。”据汪开兴介绍,白龙桥镇目前已完成村庄绿化36个,建成区级绿化示范点19个,市级绿化示范点(森林村庄)18个,省级示范点2个,4个绿化示范点、2个园林式单位也在申报中。“村里的绿化工作开展,最主要的还是要靠村干部,因此与他们的沟通就显得尤为重要。”汪开兴说,从9月开始,将根据林科院的设计,对各个路段的绿化工程进行预算,并在三个月时间里,完成对村庄绿化的查漏补缺工作,让绿色走进城镇,走进村庄,走进学校,走进企业,走进千家万户。

市人口计生委领导来白龙桥督查计生工作

本报讯(通讯员 赵钰)8月29日上午,金华市人口计生委副主任丰昆、市计生协秘书长高保相一行来到白龙桥镇大德垅村,对该村创建国家级计划生育村民自治示范村工作进行督查和指导。

督查组对大德垅村计划生育政务公开、制度上墙、阵地建设等工作进行了实地察看,并听取了有关情况汇报,对该村近年来的计生工作和取得的成绩给予了肯定。督查组建议,在国家级计划生育示范村创建工作中,要进一步加强村级计生宣传工作,多张贴标语横幅,使计生政策深入人心;要加强出生统计力度,及时、准确地上报或改出信息,尽量减少误差率;同时,要加大“以村为主”工作机制的推进力度,严格落实奖惩措施,重点加大对本村独女户的关爱和扶持力度,促进低生育水平的进一步稳定。



婺城区第四届草根系列报道

在浙中地区,似乎没有哪一门艺术比道情更合适承载乡村的记忆了,一个情筒、一副夹板、一个好嗓子,说唱着民间口耳相传的故事和社会新闻,节奏明快处,有乡土的活力,曲调婉转处,有江南的韵味。在白龙桥镇大德垅村,就兴起过一支道情队,她们用本土方言说唱着新农村建设的成就,曾经风光一时,后来又随着岁月沉寂。多年过后,她们希望老调重弹,重现当年的风采和喜悦——

阿郎大德垅有支道情队

大德垅村60岁的村民姜雪云至今保留着一张照片:九位姑娘一个挨着一个,站成整齐的一排,中间拥着位女老师。她们头顶红花,身穿镶了绿边的红衫红裤,大朵大朵的牡丹花在身上绽放,一个个面团团,有种女学生式的意气风发。这是大德垅村道情队参加区首届“农民文艺汇演”获一等奖后的留念照。

照片摄于2007年。彼时新农村建设初见成效,乡村刮起一股文艺风,各种形式的文艺节目纷纷出场,以展现和颂扬农村的新变化。位于白龙桥镇西部最偏远的德垅村,是开展新农村建设较早的地方。特别是从2006年开始村庄整治后,村里更是大变样:泥泞小路不见了,平坦的水泥路修起来了;残垣危墙不见了,精美的别墅造起来了……

腰鼓队、纸扇队、健身队……一支支文化队伍也随之成立,村里还修建了一个文化广场,村民们有空就去广场上唱唱歌、跳跳舞。大德垅有一位70多岁的老人,叫郑海潮,年轻时是一位道情艺人,曾以此谋生,已经多年不唱道情的他,在农村文艺蔚然成风的环境下,又重新拿起搁置了几十年的道情筒,唱起了自编的曲子:“以前黄泥路、黄泥墙,自从建设新农村,村里公路又宽又平坦,夜里路灯明晃晃……”

老人的说唱声一起,村里的大大小小都聚了过来,一些妇女还自觉地随老人一起哼唱起来。当时的村支书熊良玉见了这情景,立即想到可以在村里组织一支道情队。“既可以把这门传统技艺传承下去,又能丰富农村人的文化生活。”熊良玉和其他村干部说起这件事,村妇女主任熊根香听了当即拍手称好。她本是村里的文艺骨干,一呼之下,自然应者云集,村里很多爱好文艺的妇女都要报名参加。

最终村里9位能唱能跳的妇女被选定,组成了道

情队,姜雪云成了其中年纪最大的一位队员。镇领导听说这事后,也十分支持,特意请来了区文化馆的斜秀媛老师给大德垅村的道情队进行辅导。唱道情可不是个好学的技艺,姜雪云犹记得初学时的慌乱:“一手夹夹板,一手拍情筒,口中还要唱得婉转好听。一开始,大家都手忙脚乱的,不是打错了拍子,就是唱错了歌词……”

不过,对这些农村妇女来说,最困难的不在“技术”,而在“心理”。道情在过去常常是穷苦人借以讨生活的一门手艺,今时今日生活好了,再唱起道情来,在有些人眼里看来有些“不光彩”。不想理睬的目光,队员们每天吃完晚饭,就跑到村大礼堂里,把门一关,躲在里面勤学苦练。

有位叫程勇雁的队员性格内向,开始学习道情时不敢开口。斜秀媛怎么鼓励都不见效,最后老师也着了急,说:“回去之后,你就对着你自己养的鸭子练习,唱多了你的胆子就大了。”程勇雁是个养鸭户,那几千只鸭子是她最亲近的伙伴。那之后,她每天给鸭子喂饲料,换稻草的时候,都唱着老师教她的词,一天一天过去,果然越唱越好,当众表演也不怯场了。

“拍起情筒嘟嘟响,唱起那道情心欢畅,阿郎大德垅村大变样,真是三三三夜唱勿光。以前村里黄泥路,落雨污泥浆,天晴像刀枪,夜里黑漆漆,叫哑跌地上。如今马路多宽敞,各种车辆通村上,夜里路灯明晃晃,好像那天公出太阳……”斜秀媛老师结合大德垅村新农村建设的成就,编了一首道情新曲《大德垅村变化大》,村庄方方面面的进步都被写进通俗有趣的歌词里,别的村民听了,才觉得这个道情队真不简单,老道情也能唱出新气象。

很快,大德垅村的道情队唱出了名堂,她们不仅

走出了封闭的大礼堂,唱到了村文化广场,还走出了本村,被邀请到别的村庄、别的乡镇去表演,甚至唱进了国贸大饭店和市人民大会堂。12月,她们参加了区首届“农民文艺汇演”,9个姐妹一亮嗓子,台下观众都被“惊艳”了,又新鲜又怀旧的道情说唱,让所有人耳目一新,轻轻松松就被她们拿下了一等奖。

表演结束后,大家在区政府门前拍了一张照片,红红的脸蛋、红红的衣服把每个人都衬得年轻喜气。“真没想到把把年纪了还能登上那样的舞台,一出场的时候紧张得不得了,还好画了红脸蛋,不然羞也羞红了脸。最后得了一等奖,镇领导都特别高兴,晚上请我们去镇上的大饭店吃饭,结果我们9个姐妹全都喝得醉醺醺的,散席的时候路都走不直了。”时隔多年,看着照片及当时情境,姜雪云仍觉得啼笑皆非。

邀请大德垅村道情队去表演的场合越来越多,村里渐渐觉得资金有些紧张了。每次外出表演一次,交通、化妆等费用都由村里掏钱,对这个不算富裕的村庄来说,都是不小的开支。后来,有的队员外出打工去了,有的把更多的时间用于照料家中事务,队员们之间变得聚少离多,资金和人员的压力让这个道情队慢

慢解散了。

随着岁月流逝,《大德垅村变化大》的歌词也已从她们的脑海里远去了,但姜雪云她们仍常常惦记着被锁在村大礼堂里的夹板,还有她们过去演出时的录像带。“只要再听一遍那个音乐,我就能全部唱出来。”而令姜雪云觉得欣喜的是,镇里希望她们把队伍重新组织起来,参加民俗文化展演活动。“只要条件允许,我们还是愿意去唱,因为我们是真的喜欢唱。”

(见习记者 赵一帆)



消防安全宣传进校园 实验中学上好平安“第一课”

本报讯(实习生 廖莎 通讯员 梅琦)8月29日上午,婺城消防大队宣传人员联同支队培训中心教官来到实验中学,结合学校消防实际讲解了消防安全知识和灭火器的使用,在开学之际为广大教师们上了消防安全“第一课”。

“发现火灾后立即拨打119向公安消防队报警。报警时应讲明发生火灾单位或个人的详细地址、起火物、火势情况、报警人的姓名及所用的电话号码;“密闭房间着火时,注意不要急于开启门窗,以防止空气进入加大火势”……讲解人员细致地讲解了火灾基础知识、火灾预防、初起火灾的扑救以及各种灭火器材的用途和使用方法,并现场进行了灭火演练。当天,来自该校的300多名教师在会议室听取了消防知识,为创建平安校园打下坚实基础。

42名贫困大学生 领到慈善助学金

本报讯(记者 楼琦 实习生 叶赛)8月28日,开学在即,白龙桥镇42名贫困大学生高兴地拿着自己的户口本或身份证来到区民政部门领取了2000元或1000元不等的慈善助学金。据数据显示,白龙桥镇目前达到低保资格的大学生有15名,低保边缘困难群众助学金救助对象有27名,为了确保每一位贫困大学生都领到助学金,白龙桥镇各管理处民政分管人员采取电话、走访等形式,通知到户。

本版协办:白龙桥镇党委 政府
新闻热线:13505798387(668387)
13486931059(651059)
投稿邮箱:yyh6334@sohu.com

